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Riksteatern har i länet 16 riksteaterföreningar.

Riksteaterföreningar: Bolidens Teater- och Musikförening – en del av Riksteatern, Burträsk 
Riksteater- och Musikförening, Dorotea Musik- och Riksteaterförening, Lycksele Musik & Tea-
terförening – en del av Riksteatern, Malå Teaterförening – en del av Riksteatern, Nordmalings 
Musik- och Teaterförening – en del av Riksteatern, Norsjö Musik & Teater – en del av Rikste-
atern, Riksteatern Vilhelmina, Robertsfors Teater & Musik – en del av Riksteatern, Skellefteå 
Riksteaterförening, Sorsele Teaterförening – en del av Riksteatern, Storumans Musik- och 
Teaterförening - en del av Riksteatern, Umeå Teaterförening – en del av Riksteatern, Vännäs 
Riksteaterförening, Åmsele Kultur- och Teaterförening – en del av Riksteatern, Åsele Musik- och 
Riksteaterförening.

Riksteatern regionalt: Riksteatern Västerbotten  är ett samverkansorgan för riksteaterföreningar  
och anslutna organisationer i länet. 
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Antal besök i Västerbotten
– procent i förhållande till folkmängd:

Lokalt, regionalt och nationellt.
Den här broschyren visar vad vi  
tillsammans gjort i Västerbotten  
under 2021.

Vi är här. För dig. 
Vi är hela  
Sveriges scen.

Riksteatern är en sammanslutning av 221 (223) riksteaterföreningar med  
35 255 (34 620) medlemmar och 59 (67) andra anslutna organisationer.  
Till Riksteatern hör en regional nivå med 21 (21) regionala föreningar, förra årets resultat 
inom parentes.
– Riksteatern producerade scenkonst som besöktes av 72 080 (27 141) personer.
– Riksteatern arrangerade scenkonst som besöktes av 154 344 (109 698) personer.
– Riksteatern nådde som producent och arrangör av scenkonst 173 237 (117 741) besökare.

Coronapandemin  
har påverkat  

verksamheten kraftigt 
under 2020–2021

Riksteaterns nationella
scenkonstproduktion

Riksteaterns 
arrangemang 

2020 = 10,8%
2019 = 15,6%7,9 % 1,2 %

2020 = 0,7%
2019 = 3,3%



Svansjön & jag
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Riksteatern regionalt
Riksteatern Västerbotten

Föreställningar Publik

Riksteaterföreningar Föreställningar Publik Medlemmar
Bolidens Teater- och Musikförening - en del av Riksteatern

Burträsk Riksteater- och Musikförening

Dorotea Musik- och Riksteaterförening

Lycksele Musik & Teaterförening – en del av Riksteatern

Malå Teaterförening – en del av Riksteatern

Nordmalings Musik- och Teaterförening – en del av Riksteatern

Norsjö Musik & Teater – en del av Riksteatern

Riksteatern Vilhelmina

Robertsfors Teater & Musik – en del av Riksteatern

Skellefteå Riksteaterförening

Sorsele Teaterförening – en del av Riksteatern

Storumans Musik- och Teaterförening – en del av Riksteatern

Umeå Teaterförening – en del av Riksteatern

Vännäs Riksteaterförening

Åmsele Kultur- och Teaterförening – en del av Riksteatern

Åsele Musik- och Riksteaterförening
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De livrädda

Foto: M
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Regional ordförande 2021: Anna-Carin Nilsson Björk
Regional Riksteaterkonsulent: Inger Holmberg, 
070-371 25 85 
E-post: inger.holmberg@riksteatern.se
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Riksteatern Västerbotten är en idéell förening som är en del av folkrörelsen Riksteatern. Vi 
har också ett uppdrag från Region Västerbotten att förmedla scenkonst till hela länet, fördela 
olika former av arrangörsstöd, samverka med länets och landets producenter och arbeta för 
kulturens och scenkonstens regionala utveckling. 

Föreningen är även ett samverkansorgan för lokala riksteaterföreningar och har sitt kontor 
i Umeå med konsulenter och projektanställda. 

Scenkonst för alla, överallt 
Riksteaterns devis är ”Scenkonst för alla, överallt”. Med denna ambition arbetar Riksteatern 
Västerbotten för att möjliggöra tillgång till ett professionellt kulturutbud i regionens samtliga 
kommuner med en så stor bredd och målgrupp som möjligt. 

Målgrupper för främjandeuppdraget är regionens samtliga arrangörer; de 16 lokala rikstea-
terföreningarna, barnkultursamordnare och biblioteksarrangörer i regionens alla kommuner, 
bygdegårdsföreningar, byaföreningar samt professionella scenkonstproducenter. Främjande 
insatser görs via subventionsstrukturer, förmedling av turnéföreställningar, kompetensut-
veckling och mötesplatser. 

Nära samverkan sker med syskonföreningar i Norrbotten, Jämtland/Härjedalen samt 
Västernorrland inom samarbetet Riksteatern Norra. Dessutom i andra typer av projektgrupper 
inom Riksteaterns nationella nätverk och länets kulturkonsulentverksamheter. 

Riksteatern Västerbotten arbetar för ökad tillgång till scenkonst för barn och unga.
I ett interregionalt samarbete med de övriga tre norrlänens teaterkonsulenter görs den 

gemen- samma utbudssidan scenkonstinorr.se där regionalt utbud för skola presenteras 
säsongsvis för framförallt barnkultursamordnare av skolkultur i länets kommuner men även 
arrangörer av offentlig barnkultur. Tre lokala samlingsträffar genomförs varje vår för att för att 
diskutera repertoar och arrangörsfrågor. En statligt/regionalt finansierad subvention för resa 
och boende finns för arrangörer att söka. 

Utvecklingsområden
Riksteatern Västerbotten lindar sin breda verksamhet kring fyra särskilda utvecklingsområden:

• Förbättra tillgängligheten till Scenkonst

• Samarbeta och samverka

• Utveckla/stärka mötesplatser och kulturaktivitet särskilt för unga 

• Synliggöra vår verksamhet

Årets höjdpunkter 2021: 
Utbudskonferensen Scenkonstdagar 21 hölls i Sundsvall i oktober inom samarbetet Rikste-
atern Norra. Roligt var att vi dessutom fick äran att husera en urpremiär av Teatercentrums 
utbudsdag Stjärnkalaset Norra under samma paraply som egna utbudsdagar för barn och unga. 
Ett digitalt koncept för sändning och digitalt deltagande har utvecklats som komplement för 
de fysiska programinslagen.

Turnéverksamheten har varit låg under året till följd av stor osäkerhet kring restriktioner 
och arrangörsförutsättningar men vi har istället utvecklat två arrangörsutvecklingsprojekt un-
der 2021. I Projektet Ett steg Dans vänder vi oss till dansintresserade riksteaterföreningar som 
vill utforska arrangörsskapet för dans. Ett Steg Dans görs i samverkan med danskonsulenten 
på Dans i Västerbotten. 

Det andra projektet riktas mot cirkusutveckling, både för bransch och arrangörsled. Cirkus 
Norr görs i samverkan med Umeå Teaterförening, Cirkuslyftet i Sundsvall samt Riksteatern 
Västernorrland och inkluderar ett tiotal föreningar i bägge länen. Bägge projekten avses pågå 
under tre år från 2021-2023.

Vårt riksteaterfinansierade projektet ”Publikutveckling Små Scener” som görs i samverkan 
mellan Riksteatern Norrbotten, Jämtland/Härjedalen och Västerbotten, har nyanserats från 
att framförallt gälla föreställningssubventioner och kursverksamhet för att stärka arrangörss-
kapet utanför centralorterna, till att även inkludera olika typer av stöd till arrangörssamver-
kan, medel till bussningssamarbeten tex.

Inom ung-kulturområdet har vi äntligen fått fart på utvecklingsarbetet då vi haft möjlighet 
att ha en projektanställd ansvarig för rekrytering av nya Länkgrupper i länet samt uppstart av 
arrangörsprojektet KulturCrew. Länet har nu tre nystartade Kulturcrewgrupper i Nordmaling, 
Tärnaby och Malå samt fem Länk-ensembler i Skellefteå, Umeå, och Storuman som planerar 
för Länk-festival våren 2022. 

Vi ser fram emot kommande år med tillförsikt! / Riksteatern Västerbotten

Riksteatern 
Västerbotten 
Scenkonst som sätter tankar och
känslor i rörelse – för alla, överallt.



Riksteaterns egna turnéer
I länet spelade Riksteaterturnéerna Britt-Marie var här, De livrädda, Eufori, Ex, Förstå världen – Radiokorre-
spondenterna 2021, Kartan över oss, Laika, Mammorna, Play 3.0, Straighta besked, Svansjön & jag, Sådan far, 
Sörjen som blev.
  

Föreställningar från fler
Utöver Riksteaterns egna produktioner presenterades verk av Alexandra Pascalido, Anderson Dance, 
Anna-Lotta Larsson, Charlotte Engelkes, CirkuSkellefteå, Clarie Parsons Co, Dansinitiativet, Duo Gelland, 
Face first, Folkets Hus och Parker, Franska trion, Giron Sámi Teáhter, Glugg Produktion, Hanna Wallensten, 
”Humor Musik & Allvar – produktion”, Ingela Wall Estradpoesi, Jonas Hedlund, Judith Kiros, Kind Exploring, 
Lycksele Storband, Mirjan Ääni, Molièreensemblen, Musikalakademien, NorrDans, Norrlandsoperan, 
Norrlandsteatern, Piteå kammaropera, Profilteatern, PUA, Saga Eserstam, Sara Parkman, Skottes Musikteater, 
Skuggteatern, Solala, Stina Wollter, Strandteatern, Teater Västernorrland, TIVLA produktion, Tjo and the 
crew, Ukuleleorkestern, Umefolk, United Stage Artist, Voetvolk, Västerbottensteatern AB.

På repertoaren 
2021 i 
Västerbotten

Britt-Marie var här
Foto: Sören Vilks
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Britt-Marie var här

*Producerat av Riksteatern oavsett arrangör.
**Arrangerat av Riksteatern oavsett producent.
***Riksteatern regionalt förmedlar olika producenters produktioner till olika arrangörer.

Riksteaterförmedlat***

Publik

Riksteaterproducerat*

RIKSTEATERN FINNS LOKALT, REGIONALT OCH NATIONELLT.
I den här broschyren berättar vi vad vi gemensamt har åstadkommit i Västerbotten.  
Du kan ta kontakt med  Riksteatern Västterbotten om du är intresserad av deras egen  
verksamhetsberättelse.

Riksteaterarrangerat**
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Verksamheten har påverkats mycket 
av pandemin under  2021.



Eufori
Foto: Sören Vilks

Riksteatern
145 83 Norsborg
08-531 991 00
info@riksteatern.se
riksteatern.se

Riksteatern Västerbotten
Kungsgatan 48
903 26 Umeå
070-371 25 85
riksteatern.se/vasterbotten


